

国家主席习近平 任免驻外大使

新华社北京3月5日电 国家主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使：
一、免去马朝旭的中华人民共和国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表、特命全权大使职务；任命俞建华为中华人民共和国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表、特命全权大使。
二、免去刘结一的中华人民共和国常驻联合国代表、特命全权大使职务；任命马朝旭为中华人民共和国常驻联合国代表、特命全权大使。
三、免去马明强的中华人民共和国驻孟加拉人民共和国特命全权大使职务；任命张佐为中华人民共和国驻孟加拉人民共和国特命全权大使。
四、免去孙立杰的中华人民共和国驻乌兹别克斯坦共和国特命全权大使职务；任命姜岩(女)为中华人民共和国驻乌兹别克斯坦共和国特命全权大使。
五、免去魏瑞兴的中华人民共和国驻立陶宛共和国特命全权大使职务；任命申知非为中华人民共和国驻立陶宛共和国特命全权大使。
六、免去张卫东的中华人民共和国驻冰岛共和国特命全权大使职务；任命金智健为中华人民共和国驻冰岛共和国特命全权大使。

有一种骄傲,叫我是中国人

电影《厉害了,我的国》引发强烈反响

□新华社记者 白瀛 王琦

大国工程 彰显大国风范

在影片中看到C919的画面,仿佛回到首飞时,我打开机舱门,走下飞机时的场景。中国商飞C919首飞机长蔡俊说。影片中的青海格尔木共和光伏电站,正是我工作的地方,这里虽然气候干燥、缺氧,远离城市的繁华,但我们始终无悔。中国华能青海发电有限公司职工王鹏表示。

看到影片中港珠澳大桥沉管合龙时,一种深深的自豪感瞬间涌起。我们为这个超级工程提供了资金支持,我非常幸运地见证了大桥从无到有的全过程。中国邮储银行广东分行职工刘威心情激动。

高铁、中国桥、中国路、中国港、中国网,影片中,一个个非凡的超级工程,展现了中国新时代的新标志。

在内蒙古首条高速铁路,张呼高铁铺轨现场,90后技术员刘斌正在为即将复工的铺轨工作忙碌着。

大国工程,彰显大国风范!刘斌对《厉害了,我的国》展现的高铁成就倍感自豪,别看我现在,这几年转战大江南北,参与修建的高速铁路已经有3000多公里了。新时代,就是好时代!

它不仅是一部电影,更像是一盏明灯,将永远照耀着我奋发向上!
看了电影很兴奋。借用电影的一句台词:有一种骄傲,叫我是中国人。

纪录电影《厉害了,我的国》2日在全国上映以来,引发强烈反响。影片以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,展示了党的十八大以来在创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念下,中国取得的历史性成就。

电影里的扶贫干部,我们身边有很多很多

陕西省保监局职工和蓉的婆家,在商洛市山阳县磨沟口村。这是个深度贫困村,这5年来,她每次回一次婆家,都会为大山深处小山村发生的变化惊叹。

这些年,中药厂落户当地,带动了中草药种植产业,解决了很多剩余劳动力就业。如今,和蓉的堂嫂在制药厂上班,每月工资2600元,还有五险一金,下班后不误回家养鸡干家务。村里很多人家盖起了楼房,用上了自来水、煤气灶、抽水马桶、无线网络。

村民日常生活的方便程度比城里差不到哪儿去。和蓉说,《厉害了,我的国》中介绍,5年来,中国累计脱贫

5500多万人,相当于一个欧洲大国的

人口。我为我的祖国自豪!
安徽岳西是国家级贫困县。刚到马鞍山百助网络科技有限公司工作的王原,去年暑假曾在岳西网做过两个月实习记者,见证了基层扶贫干部的艰辛,在观看《厉害了,我的国》时产生了强烈共鸣。

电影里的扶贫干部,在我们身边有很多很多。我的哥哥不满30岁,就来到小山村,为了脱贫攻坚工作不懈奋斗,修通了山间一条道路,我深受感染。

这盛世,是我们骄傲的样子

看到《厉害了,我的国》中撤侨的画面时,有着31年航海生涯的中远海运特种运输股份有限公司永盛 轮船船长

王田的眼睛红了。他想起了2013年在北冰洋开启中国商船首航时的情景。

当时冰密度达90%以上,船舶行驶艰难,但我知道,祖国在我身后,这种信念支持我们勇敢前行。张玉田说,今年国家发布了《中国的北极政策》白皮书,冰上丝绸之路的建设将造福全世界,中国的力量越来越强大,衷心为祖国点赞!

由中国民营企业投资的埃塞俄比亚东方工业园,有4000多名当地员工。短短两年,他们的制鞋技术已经达到全球中等水平,中国企业带来的新技术,使埃塞俄比亚开始有了完整的皮革产业链。

影片中的这一场景,让曾经在非洲工作的中海油国际有限公司采办管理部主管廖望深有感触:中国的理念就是与非洲兄弟共同发展。既要让自己过得好,也要让别人过得更好。

电影《厉害了,我的国》激发了兰州理工大学学生陶鹤天内心深处作为中华儿女的骄傲。

这些年,我们都亲身感受过祖国临危不惧、自信从容的大国气度,感受过万众一心抗险救灾、一方有难八方支援的同胞深情,多少次目睹群众自发高唱《我爱你,中国》的豪迈。她写道,这些都是,都是一个国家崛起、强大的真正样子,这盛世,是我们骄傲的样子。

新华社北京3月5日电

我国空间站研制建设各项工作稳步推进

新华社北京3月5日电(李国利、杨欣)中国载人航天工程新闻发言人日前表示,我国载人航天工程第三步任务空间站工程已全面展开,各项研制建设工作正稳步推进。

我国载人航天工程自1992年立项实施以来,圆满完成了前两步任务目标,突破掌握了载人天地往返、空间出舱和交会对接等载人航天关键技术,验证了货物运输和推进剂加注,以及航天员长期驻留等空间站建造关键技术,开展了较大规模的空间科学和应用试验等,为第三步空间站研制建设奠定了坚实基础。

今年是我国载人航天工程第三步任务的关键之年。为空间站任务改进研制的长征五号B运载火箭将于3月转入试样阶段,后续将开展发射场合练及首飞任务前的准备工作。空间站核心舱将完成设备齐套及舱体总装,相关大型地面联合试验逐步展开。为满足空间站任务需求,上半年将组织开展第三批预备航天员选拔工作,其中既包括航天员驾驶员,也包括航天飞行工程师。应用系统相关载荷将完成阶段性研制工作,载人飞船和货运飞船后续产品正在按计划生产。

中国载人航天一贯重视国际交流与合作。今年,中国载人航天工程办公室将与联合国外空司联合发布空间站任务合作机会并开展项目征集工作,与欧空局开展舱段合作,还将与有关国家探讨载人月球探测技术方案联合论证工作,并将组织召开月面着陆与上升模式相关主题的国际学术大会。

按计划,我国将于明年6月前实施长征五号B运载火箭的首飞任务,之后陆续发射空间站核心舱和实验舱,进行空间站的在轨组装建造。

潜龙二号 五潜印度洋 展现无母船值守新本领

新华社北京3月5日电(记者刘诗平)中国大洋49航次科考5日结束在西南印度洋的第二航段作业,4500米级无人无缆自主潜水器潜龙二号在本航段5次下潜,并启用无母船值守作业和多探测传感器模块化搭载作业两项新本领。

大洋49航次第二航段首席科学家陶春辉表示,潜龙二号本航段在西南印度洋我国多金属硫化物勘探合同区玉皇、白堤等作业区块进行了5个潜次的下潜作业,水下作业时间共计141小时,使命总航程325公里,获取到大量近海底精细三维地形、区域水体异常及近海底磁等分布特征数据。

据介绍,潜龙二号在3月2日下潜作业时,启用了无母船值守作业新本领:潜龙二

号团队在海面上布放具有自主航行和遥控航行能力的无人自主控制平台,实时监控潜龙二号在水下的行动。以无人自主控制平台为辅助,在母船和潜水器之间起到信息承接作用,实现无母船状态下的水下监控,从而使潜龙二号在水下作业期间既能解放母船,又能达到监控的目的。陶春辉说,采用无母船值守监控技术,潜龙二号下水作业后,母船可执行其他任务,待潜水器任务结束后,母船返回到作业区进行回收。

与此同时,潜龙二号还启用了多探测传感器模块化搭载作业。

另据了解,潜龙二号的兄弟在其基础上优化升级的潜龙三号预计今年4月进行首次海试。

我国银行卡在用发卡量 达66.93亿张

新华社北京3月5日电(记者李延霞)中国人民银行5日发布的显示,截至2017年末,全国银行卡在用发卡数量66.93亿张,同比增长9.27%。

央行发布的2017年支付体系运行总体情况报告显示,2017年末,全国人均持有银行卡4.84张,同比增长8.35%。其中,人均持有信用卡0.39张,同比增长25.82%。

交易量方面,2017年全国共发生银行卡交易1494.31亿笔,金额761.65万亿元,同比分别增长29.41%和2.67%。截至2017年末,银行卡授

信总额为12.48万亿元,同比增长36.58%。信用卡逾期半年未偿信贷总额663.11亿元,占信用卡应偿信贷余额的1.26%,占比较上年末下降0.14个百分点。

数据显示,2017年我国移动支付业务保持较快增长,2017年末,全国人均持有银行卡4.84张,同比增长8.35%。其中,人均持有信用卡0.39张,同比增长25.82%。交易量方面,2017年全国共发生银行卡交易1494.31亿笔,金额761.65万亿元,同比分别增长29.41%和2.67%。截至2017年末,银行卡授

学习楷模 传承精神

多地开展志愿服务活动迎第55个学雷锋纪念日

□新华社记者

今年3月5日是全国第55个学雷锋纪念日,也是第19个中国青年志愿者服务日。为弘扬无私奉献、全心全意为人民服务的雷锋精神,连日来,在我国多地组织开展了丰富多彩的志愿服务活动,进一步推动学雷锋活动常态化。

雷锋墓前:社会各界缅怀与敬意

在辽宁省的抚顺雷锋纪念馆,来自社会各界共计约700人聚集在这里。在《学习雷锋好榜样》的旋律中,人们排成队列,庄严地站在墓前广场的雷锋全身塑像前,对着雷锋塑像三鞠躬。

雷锋墓由苍松翠柏环绕,一座灰褐色花岗岩卧碑的正面刻有“雷锋同志之墓”金色大字,背面刻着介绍雷锋生平事迹的碑文。随后,参加活动的社会各界人士,每人手中拿起一朵洁白的菊花,走到雷锋同志墓前,先是深深地鞠躬,然后轻轻地将其放在雷锋同志墓前,寄托对雷锋同志的缅怀与敬意。

原抚顺市雷锋中学党支部书记王平对记者说:雷锋主要是为人民服务,把有限的生命投入到无限的为人民服务当中去。我认为,学雷锋活动是一个很平凡的事情,不需要刻意去做,刻意去走一些形式。要实实在在地学,踏踏实实地做,自觉地去学雷锋,让学雷锋成为一种习惯,这样做一辈子好事并不难。

上海外滩:雷锋带着家人相约献血

我是外国人,我在中国献血,我爱上海,我献血。3月4日,一群可爱的洋雷锋带着家人,相约在上海外滩献血,并为献血车招募献血者。这些洋雷锋都是上海市血液中心的外籍志愿者。当日,上海晴空万

里,春意盎然,外滩黄浦公园中外游人如织。洋雷锋们举起献血招募牌,用中文或英文向过往的人群宣传无偿献血、奉献爱心、拯救生命。在他们的招募下,不少中外献血者走进献血车。

在学雷锋纪念日前夕,数百辆海博出租车在复旦大学附属上海儿科医院、上海东方医院南院、上海华山医院等10家医院门口,同步开展为出院病人免费服务活动。据了解,到今年,上海海博出租车公司已连续19年开展学雷锋义务送病人出院活动,主要为上海多家医院的出院病人免费送到回家服务,外省市病人免费送到机场或火车站,以实际行动弘扬雷锋精神。

记者看到,的哥的姐们的热心服务感染了现场很多人。无论是驾驶员还是被服务者,彼此脸上都洋溢着笑容。

雷锋已经远去,但是雷锋精神代代相传。上海海博出租车公司总经理李智伟表示。

志愿服务:向敬老院和困难家庭献爱心

我今年94岁,还很年轻,还可以为大家服务。学雷锋日到来之际,在北京市海淀区四季青敬老院举办的学雷锋志愿服务成果汇报演出的活动中,志愿者们洛风说。

洛风是北京红爹之家志愿服务队年纪最大的志愿者。虽然年事已高,但是他仍有为人民服务的心,平时也很积极参加志愿活动。当天,40余名志愿者来到敬老院为老人们献上舞蹈、诗朗诵、歌曲、相声、快板等十多个节目。

在兰州,53岁的心理咨询师杜瑜瑾组织10余位志愿者,先后来到兰州市底北小学、盐场堡社区等地,为未成年人提供形式丰富的心理健康服务。底北小学有不少流动、困难家庭的儿

童,一些孩子缺乏自信心,人际交往困难,志愿者通过一对一心理辅导,组织互动游戏,帮助孩子们逐渐打开心扉。

从2014年起,杜瑜瑾就坚持每月前往甘肃庆阳农村,关注当地留守儿童心理健康。在她设立的站点,儿童之家,经常举办交通事故和地震灾害的安全教育,还有体育比赛和家庭教

育讲座,以此促进留守儿童全面发展。此外,她招募培养了100多名反家暴专业志愿者,同时组织专家学者进行专项研究,呼吁全社会关注和干预家庭暴力,免费为2000多名遭受家庭暴力的妇女提供了帮助。(记者洪可润、吴振东、梁军、关桂峰、邵璟)

据新华社北京3月5日电



3月4日,石家庄市民宋闪磊(左一)在家人陪伴下,参加无偿献血,迎接学雷锋纪念日。 记者 赵永辉摄

90后志愿者任珏琦推迟婚期捐髓救人

本报讯(记者张淑会)3月5日学雷锋纪念日,90后志愿者任珏琦在石家庄白求恩国际和平医院以实际行动践行雷锋精神,主动捐献了213毫升造血干细胞悬液,以挽救一名白血病患者。据悉,任珏琦是我省第352例成功捐髓的志愿者。

任珏琦,1990年7月1日出生,2009年毕业于黑龙江省伊春市到廊坊上大学,此后一直在廊坊学习工作。2015年7月1日她成为一名造血干细胞捐献志愿者。2018年1月8日,任珏琦接到廊坊市红

十字会的电话,得知自己的血样与一名白血病患者配型成功。

然而,任珏琦当时正准备回男朋友所在的城市筹划结婚。救人绝不能耽搁,一定要捐。任珏琦毫不犹豫地答应了捐献,这是我一直期待的事情,愿血样时,我就做好了随时捐献的准备。在和男朋友及家人商量后,她毅然推迟了婚期。接下来的日子里,任珏琦边进行高分辨检测和健康体检,边等待捐献的具体日期。3月5日她成功进行了捐献。

暴风雪致水管冻裂 英数万家家庭遭水荒



3月5日,在伦敦北部的汉普斯特德,泰晤士水务公司的工作人员搬运瓶装水。英国近日遭受暴风雪袭击,导致大面积水管冻裂,数万家家庭遭遇水荒,各地水务公司向用户提供瓶装水应急。 新华社发

青瓦台称韩特使团 与金正恩共进晚餐

韩国总统府青瓦台一名发言人5日傍晚说,朝鲜最高领导人金正恩正与韩国总统文在寅派的特使团共进晚餐。韩联社说,这是金正恩首次与韩方官员会面。

分析解读,从韩国特使团成员的身份背景看,文在寅派赴朝有两大期望,即缓和半岛紧张气氛,促成朝鲜与美国对话。

青瓦台发言人金宜谦5日傍晚告诉媒体记者,以青瓦台国家安全室长郑义溶为团长的特使团5日下午抵达平壤。金宜谦说,金正恩正在宴请(韩方)特使。韩联社报道,韩国特使抵达平壤后,朝韩双方协商了韩方人员的访问日程,敲定韩国特使当晚与金正恩会面。晚宴当晚6时开始。

截至当晚10时,朝方没有证实金正恩与韩国特使团共进晚餐的消息。朝鲜中央通讯社的消息说,朝鲜祖国和平统一委员会委员长李善权等在平壤国际机场迎接特使团一行。

安全威胁 致 美驻土大使馆关门

美国驻土耳其大使馆宣布,因安全威胁定于5日关门,但没有说明具体遭遇何种威胁。

根据美国大使馆网站4日发布的声明,使馆闭馆期间只提供应急服务。一旦恢复服务,将宣布重新开放。使馆建议在土耳其的美国公民保持低调,避免来使馆,远离人群聚集场所,让亲朋好友知晓自己是否平安,留意当地媒体报道。

美国大使馆位于土耳其首都安卡拉卡瓦克勒代雷区。使馆2013年遭遇自杀式爆炸袭击,一名土耳其警员丧生,革命人民解放党/阵线声称发动袭击。2015年美国驻伊斯坦布尔领事馆遭枪击,这一土耳其极左翼团体同样认领。

美国与土耳其近来关系紧张。土耳其2016年7月发生未遂政变后,土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安认定,政变幕后主使是流亡美国的土耳其宗教人士费特胡拉·居伦,要求美方引渡居伦,遭到拒绝。

据新华社社特稿